ОТЧЕТ
о реализации социально значимого проекта
«Комплексная межрегиональная программа по созданию условий для      повышения эффективности работы в сфере увековечения памяти погибших      при защите Отечества в Краснодарском крае и Южном Федеральном округе                        «Нам доверена Память»

· Номер гранта: № 920\124

· Грантовое направление: Поддержка поискового движения с целью увековечения памяти погибших защитников Отечества и сохранения воинской славы России	.

· [bookmark: _GoBack]При реализации проекта были использованы средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации от 29.03.2013 г. №115-рп  и на основании конкурса, проведенного Национальным благотворительным фондом.

· Организация-грантополучатель: Краснодарская краевая общественная военно-патриотическая поисковая организация "Ассоциация поисковых отрядов "Кубаньпоиск".

· Название проекта: Комплексная межрегиональная программа по созданию условий для повышения эффективности работы в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества в Краснодарском крае и Южном Федеральном округе «Нам доверена Память».

· Размер (сумма) гранта: один миллион рублей  00 коп (1000000,00 руб.).

· Сроки реализации проекта: ноябрь 2013 года – сентябрь 2014 года. 

· Отчетный период: ноябрь 2013 года – март 2014 года.

· Контактная информация руководителя проекта: Фоменко Виталий Анатольевич, тел.: 8(909)445-87-07, электронная почта: kubpoisk@yandex.ru.

1. Создание интернет сайта Кубаньпоиск и его сопровождение.

В соответствии с задачами проекта в ноябре 2013 года организаторы приступили к созданию сайта. С руководителями ведущих поисковых общественных организаций Краснодарского края была оговорена предварительная концепция будущей интернет площадки (в рамках конференции в г. Новороссийске).  Были собраны необходимые информационные и  графические материалы. Далее был заключен договор № 106\13 от 1.12.2013 года с Индивидуальным предпринимателем Толстиковым Д. В. о создании и сопровождении в течение проекта сайта kubpoisk.ru. 
Вышеуказанный сайт был создан и начал работать 23 декабря 2013 года. На сегодняшний день на сайте регулярно  размещаются новости, связанные с поисковой и военно-патриотической деятельностью общественных организаций края, размещена информация о 9 поисковых объединениях. Самостоятельный раздел посвящен лучшим военно-патриотическим проектам некоммерческих объединений, одобренных к распространению в ходе научно-практической конференции. Постепенно наполняются информацией и другие разделы сайта: «Имена» и «Герои рядом», где будет размещаться информация о розыске родственников воинов, и о ветеранах Великой Отечественной войны – жителях Краснодарского края. Достигнута договорённость о сотрудничестве в информационном наполнении этих разделов школьниками и студентами города Краснодара, в  частности началось активное взаимодействие с Кубанским государственным технологическим университетом.
Считаем, что уже сейчас цели, поставленные в этапе проекта по созданию сайта, практически достигнуты. В дальнейшем сайт будет активно развиваться  и станет электронной интерактивной площадкой для внедрения новых форм и методик работы военно-мемориальной работы, а также трансляции передового опыта поисковых общественных организаций края.

2. Научно-методическая конференция с руководителями поисковых организаций Краснодарского края, ЮФО и других субъектов РФ "Порядок и совершенствование работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества в контексте изменений федерального законодательства".

В соответствии с календарным планом Комплексной межрегиональной программы по созданию условий для повышения эффективности работы в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества в Краснодарском крае и Южном Федеральном округе «Нам доверена Память» в городе-герое Новороссийске 14 – 16 ноября 2014 года была проведена Научно-методическая конференция с руководителями поисковых организаций Краснодарского края, ЮФО и других субъектов РФ «Порядок и совершенствование работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества в контексте изменений федерального законодательства».
Мероприятие было организовано во взаимодействии с Общероссийским общественным движением по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России», Региональным отделением ДОСААФ России Краснодарского края.
Конференции предшествовала подготовительная работа, включавшая в себя ряд мероприятий:
•	разработка оргкомитетом программы конференции (октябрь 2013);
•	определение категорий участников, выступающих экспертов; (октябрь 2013);
•	разработка проектов печатной, раздаточной продукции (октябрь 2013);
•	заключение договоров с поставщиками услуг, необходимых для проведения мероприятия (ноябрь 2013)
•	подготовка и рассылка писем-приглашений (ноябрь 2013);
•	выезд в город Новороссийск для встречи с заместителем главы муниципального образования, руководством Новороссийского казачьего кадетского корпуса Краснодарского края (ноябрь 2013), руководителем транспортной компании;
•	изготовление печатной и раздаточной продукции;
•	сбор информации по заезду участников.

14 ноября 2013 года.

В период с 9 до 17 часов осуществлялся заезд, регистрация и размещение участников мероприятие, для чего были организованы в соответствии с графиком выезды микроавтобуса для организации трансферта прибывающих с железнодорожного вокзала, автовокзала города Новороссийска и аэропорта г. Анапа. 14 ноября на мероприятие прибыли все 50 участников.
Для участия в конференции прибыли руководители поисковых общественных объединений Краснодарского края, представители координационного совета и региональных отделений ЮФО и СКФО Общероссийского общественного движения России "Поисковое движение России", представители ДОСААФ России, руководители поисковых организаций Республики  Адыгея, Республики Калмыкия, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Северной Осетии, Чеченской республики, Астраханской, Волгоградской, Ростовской, Воронежской областей, Ставропольского края, города Москва, АР Крым (Украина).
В связи с прибытием большинства участников с 15.00 до 18.00 часов было проведено установочное совещание, презентация результатов деятельности поисковых организаций Краснодарского края в области патриотического воспитания молодежи. Поисковикам были представлены военно-патриотические проекты ККМОСПО «Арсенал», г. Хадыженск (выступление Шилина А.В.), ККОНПО «Щит и Меч», г. Краснодар (выступление Корецкого А. В.). Руководитель СРОО клуб по интересам «К – 95» Кравченко Л.М (г. Славянск-на-Кубани)  представил программу «Чтить и помнить!» по вовлечению в военно-мемориальную работу школьников и студентов.
После ужина в период с 19.00 до 22.00 были проведены:  презентация деятельности Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России», обсуждение перспектив взаимодействия с поисковыми организациями Юга России. В рамках этого совещания выступили: Торгашев А.И. – исполнительный директор ООД «Поисковое движение России» (г. Москва); Цунаева Е. М. - член Координационного Совета ООД «Поисковое движение России» (г. Волгоград); Клименко А.А. - член Координационного Совета ООД «Поисковое движение России» (г. Ставрополь); Симонов В.В. - председатель правления Восточно-Крымский центр военно-исторических исследований (АР Крым, Украина).

15 ноября 2013 года

Второй день научно-практической конференции был основным и был насыщен массой разнообразных мероприятий.
В период с 9.30 до 12.00 для участников Конференции была организована экскурсия по памятным местам города-героя Новороссийска по маршруту: Мемориальный комплекс «Источник жизни в долине смети» -  памятник-ансамбль «Малая Земля» - памятник-ансамбль «Линия Обороны» -  Площадь Павших Героев (Вечный огонь).
В 12.00 часов для участников конференции была организована Торжественная церемония возложения венков и цветов к Вечному огню на площади Павших героев. В церемонии кроме поисковиков приняли участие военнослужащие Новороссийского гарнизона, кадеты Новороссийского казачьего корпуса, курсанты Поста № 1, воспитанники военно-патриотических клубов города (всего 400 человек). До возложения перед собравшимися поисковиками выступили представители администрации города Новороссийска, руководители ООД «Поисковое движение России», ветеран Великой Отечественной войны.
Ключевым мероприятием основного дня Конференции стало Пленарное заседание Конференции «Поисковая работа как важный элемент системы героико-патриотического воспитания подрастающего поколения». Мероприятие прошло на базе Новороссийского казачьего кадетского корпуса Краснодарского края, где поисковиков приветствовали воспитанники учебного заведения, для кадетов была организована выставка поисковых организаций города-героя Новороссийска.
В ходе пленарного заседания выступили с докладами: Фоменко В.А. – руководитель ККОВППО «Кубаньпоиск»; Клименко А.А. - член Координационного Совета ООД «Поисковое движение России» (г. Ставрополь);  Цунаева Е.М. – член Координационного Совета ООД «Поисковое движение России» (г. Волгоград); В.О. Рыжов – начальник Координационного центра поискового движения ДОСААФ России; А.И. Торгашев – руководитель журнала «Военная археология» (г. Москва); В.К. Щербанов – председатель Ростовского областного клуба «Память - Поиск»; Г.А. Касмынин – командир поискового отряда казачьего военно-патриотического клуба «Сапсан» (г. Ипатово, Ставропольский край)
 В завершении заседания был внесены предложения участников конференции по проекту Порядка организации и проведения поисковой работы Министерства обороны РФ.
Вечером 15 ноября в конференц-зале по месту проживания было проведено организационное совещание по разработке концепции межрегионального взаимодействия и внедрения воспитательного элемента в рамках проведения Учебно-тренировочной Вахты Памяти в 2014 году. В ходе совещания были обсуждены вопросы, связанные с местом, сроками проведения мероприятия, степенью участия в нем организаций субъектов Южного Федерального округа, образовательным компонентом программы Вахты памяти. 

16 ноября 2013 года.

В заключительный день Конференции был проведен круглый стол на тему: «Совершенствование методики организации полевой поисковой работы и научной фиксации ее результатов». В ходе обсуждения выступили руководители поисковых организаций Кубани, Адыгеи, Волгоградской области. Были выработаны предложения по созданию консолидированной системы фиксации результатов поисковых экспедиций.
В период с 12.00 до 13.00 прошло итоговое заседание Конференции, в ходе которого был еще раз обсужден проект Порядка организации и проведения поисковой работы в целях выявления неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установления имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества и увековечения их памяти Министерства обороны РФ. Предложения были переданы для дальнейшей работы в Координационный совет ООД «Поисковое движение России».
Так же была принята Резолюция Конференции, с отражением в ней проблематики обсужденных вопросов и предложениями ко всем заинтересованным государственным органам по совершенствованию системы организации работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества.
После 14.30 был организован разъезд участников конференции, для чего были организованы в соответствии с графиком выезды микроавтобуса для трансферта отбывающих с железнодорожного вокзала, автовокзала города Новороссийска и аэропорта г. Анапа.

Освещение в СМИ.

Организаторами мероприятия была проведена большая работа по освещению Конференции в СМИ. Для этого были подготовлены пресс-релизы и отправлены в ведущие телеканалы и интернет порталы Кубани. 
В результате информация о предстоящем мероприятии вышла в новостной программе «Вести-Кубань» ВГТРК, телеканалах Новороссийска, новостных сайтах краевого и федерального уровня. По завершении Конференции информация с ее итогами так же была опубликована в ряде электронных СМИ. Всего организаторами отслежено 15 публикаций о проведенном мероприятии в различных интернет-изданиях и порталах, включая зарубежные (Украина).
Копии и скриншоты прилагаются.	
 
Итоги за первый этап реализации гранта.

В ходе проведенных мероприятий  комплексной программы, достигнут ряд  значимых запланированных результатов:
- в результате создания сайта начала действовать специализированная интернет-площадка, представляющая информацию и интересы некоммерческих общественных поисковых и военно-патриотических объединений;
- на сайте размещаются лучшие проекты общественных объединений, что дает возможность трансляции передового опыта и достижений;
- в ходе Конференции обсуждены вопросы дальнейшего взаимодействия поисковых организаций  и государственных органов власти, проанализированы новые нормативные акты, регулирующие военно-мемориальную работу, подготовлены предложения в проект Порядка организации и проведения поисковой работы в целях выявления неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установления имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества и увековечения их памяти Министерства обороны РФ;
- налажен контакт между поисковыми общественными объединениями Краснодарского края, субъектов Южного Федерального и Северо-Кавказского округов, что положительно скажется на организации совместной работы;
- руководителям поисковых организаций представлена деятельность Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России», в результате только на Кубани в региональное отделение Движения вступили шесть общественных поисковых объединений.
Кроме того, следует отметить, что уже на первом этапе реализации проекта достигнут ряд незапланированных результатов:
- установлены тесные партнерские отношения, в рамках реализации проекта, с Региональным отделением ДОСААФ России Краснодарского края, Новороссийским казачьим кадетским корпусом Краснодарского края, Выставочным залом Боевой славы города Краснодара, Кубанским государственным технологическим университетом;
- проведены презентации проекта в образовательных учреждениях города Краснодара и Новороссийска с охватом более 1500 человек.

3. Краевая акция по презентации деятельности поисковых организаций края "Мы идем снова там, где гремела война"	

В соответствии с календарным планом Комплексной межрегиональной программы по созданию условий для повышения эффективности работы в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества в Краснодарском крае и Южном Федеральном округе «Нам доверена Память» в апреле 2014 года в Краснодарском крае проведена Краевая акция по презентации деятельности поисковых организаций края "Мы идем снова там, где гремела война" (далее «Акция»).	
Мероприятие проведено Краснодарской краевой общественной военно-патриотической поисковой организацией «Ассоциация поисковых отрядов «Кубаньпоиск» в партнерстве с Региональным отделением ДОСААФ России Краснодарского края, Краснодарским региональным отделением Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» при содействии департамента молодежной политики Краснодарского края.
Акция включала в себя  комплекс мероприятий:
- 	тематические встречи подростков и молодежи с представителями общественных поисковых организаций при участии представителей органов по делам молодежи, ветеранов Великой Отечественной войны, воспитанников военно-патриотических клубов и объединений Кубани, учащихся общеобразовательных учреждений;
- 	выставки реликвий времен Великой Отечественной войны, обнаруженные при проведении полевых поисковых работ; 
- 	экспонирование фотоматериалов о проведении поисковых работ на территории Краснодарского края;
- 	демонстрация фильма о работе поисковых организаций и распространение буклета об их деятельности.
- 	вручение участникам мероприятий информационных брошюр,          календарей и георгиевских ленточек.

Подготовительный этап.

На предварительном этапе  в феврале – марте текущего года организаторами акции проведена большая подготовительная работа.
16 февраля 2014 проведено организационное совещание с руководителями ведущих поисковых объединений края, представителями РО ДОСААФ России. В результате были определены общественные организации, выступающие в качестве партнеров при проведении акции. Ими стали Региональное отделение ДОСААФ России Краснодарского края, Краснодарская краевая молодежная общественная специализированная организация «Арсенал» (Апшеронский район, г. Хадыженск);  Краснодарская краевая детская военно-патриотическая общественная организация «Краеведческий отряд «Поиск» (Динской район, ст. Васюринская); Краснодарская  краевая общественная поисково-исследовательская организация «Подвиг» (г. Геленджик); Краснодарский клуб исторического фехтования «Святослав». Так же были определены 17 муниципальных образований Краснодарского края, где будут проводиться этапы Акции.
В марте 2014 года проведена рабочая встреча с руководителем департамента молодежной политики Краснодарского края Е.А. Калашник, в ходе которой оговорено участие в организации мероприятий Акции органов по делам молодежи муниципальных образований края.
В феврале - марте 2014 года проведены съемки документального фильма-презентации «Мы идем снова там, где гремела война…» (договор  б/н от 2 февраля 2014 года с ИП Мельников Валерий Анатольевич). Съемки проходили на местах поисковых работ, Выставочном зале Боевой славы города Краснодара. В процессе  создания фильма были задействованы поисковые организации: ККДВПО «Краеведческий отряд «Поиск», ККМОСПО «Арсенал», ККИФ «Святослав».

Проведение Акции.

Акция была проведена в преддверии празднования 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в течение апреля 2014 года. Всего в ходе акции проведено 20 тематических мероприятий, которых приняло участие 8040 студентов, школьников, курсантов военных учебных заведений, воспитанников военно-патриотических и поисковых организаций. При проведении мероприятий осуществлена выдача полиграфической продукции в комплекте: георгиевская ленточка, календарь-домик, брошюру А 4 «Мы идем снова там где гремела война…». Всего выдано 6000 комплектов.
Благодаря тесному взаимодействию организаторов с региональным отделением ДОСААФ России, органами молодежной политики муниципальных образований, ветеранскими организациями в каждом мероприятии Акции приняли участие ветераны ВОВ и военной службы, представители Кубанского казачества, священники Русской православной церкви. Каждая встреча с поисковиками длилась не менее часа, включала в себя показ документального фильма, выступления поисковиков, ветеранов священнослужителей, представителей районных и городских администраций.
Ниже приводим информацию о конкретных мероприятиях, проведенных общественными поисковыми объединениями в рамках Акции.

ККОВППО «Кубаньпоиск»

1. 13 апреля 2014 года - г. Краснодар,  Прикубанский округ, Краснодарский филиал Военного    учебно-научного центра ВВС «Военно-воздушной академии им. профессора  Н. Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина.  
2. 17 апреля 2014 года -  г. Краснодар, Западный округ, Выставочный зад Боевой славы в Парке  30-летия Победы. 
3. 18 апреля 2014 года – Тимашевский район, г. Тимашевск, Городской дом культуры. 
4. 22 апреля 2014 года - г. Краснодар, Центральный округ, Кубанский государственный технологический университет. 
5. 24 апреля 2014 года – Славянский район, г. Славянск-на-Кубани, Славянский технологический техникум. 
6. 30 апреля 2014 года -  г. Краснодар, Западный округ, Краснодарская краевая юношеская библиотека им. И.Ф. Вараввы. 
Общее количество участников 2240 человек.

ККМОСПО «Арсенал»

1. 15 апреля 2014 года – Белореченский район, г. Белореченск, Районный дом культуры.
2. 18 апреля 2014 года – Апшеронский район, г. Апшеронск, Районный дом Культуры.
3. 23 апреля 2014 года – Курганинский район, г. Курганинск, Дворец культуры города Курганинска.
4. 24 апреля 2014 года – г. Армавир, кинотеатр «Родина».
5. 30 апреля 2014 года – республика Адыгея, г. Майкоп.
Общее количество участников 1900 человек.

ККДВПОО «Краеведческий отряд «Поиск»

1. 9 апреля 2014 года – город-курорт Горячий ключ, МБОУ СОШ №1, встреча со школьниками, преподавателями истории и Кубановедения.
2. 16 апреля 2014 года – Калининский район, ст. Калининская, Дом детского творчества.
3. 18 апреля 2014 года – Брюховецкий район, ст. Брюховецкая, Народный музей
4. 22 апреля 2014 года – город-курорт Горячий Ключ, Районный дом культуры.
5. 23 апреля 2014 года – Усть-Лабинский район, хутор Железный, Дом культуры.
6. 29 апреля 2014 года – Динской район, ст. Динская, кинотеатр «40 лет Победы».
Общее количество участников 1850 человек

ККОПИО «Подвиг»

1. 17 апреля 2014 года – город-курорт Геленджик, МБОУ СОШ №6.
2. 22 апреля 2014 года – город-герой Новороссийск, конференц-зал Управления здравоохранения города-героя Новороссийска.
3. 24 апреля 2014 года – город-курорт Анапа, 
4. 29 апреля 2014 года – Крымский район, г. Крымск, Молодежный культурный центр «Русь».
5. 29 апреля 2014 года – Темрюкский район, г. Темрюк, Районный дом культуры.
Общее количество участников 1950 человек.

Освещение в СМИ.

Организаторами предприняты энергичные усилия по освещению акции в средствах массовой информации. Регулярно направлялись пресс-релизы и отправлялись в адрес ведущих телеканалов и интернет порталов Кубани. 
Информация о старте акции вышла в качестве новостного сюжета в программе «Вести – Кубань» (ВГТРК), газете «Комсомольская правда – Кубань», 10 новостных интернет порталах Краснодарского края и России.
Информация о ходе акции регулярно освещалась на сайтах ООД «Поисковое движение России» (www.rf-poisk.ru), Ассоциации поисковых отрядов «Кубаньпоиск» (www.kubpoisk.ru), Регионального отделения ДОСААФ России Краснодарского края (www.kuban-dosaaf.ru).  
 Тематические мероприятия в городах и районах Кубани периодически освещались в краевых и местных СМИ. Всего организаторами отслежено около 30 публикаций о проведенных мероприятиях в различных интернет-изданиях и порталах регионального и федерального уровней.
Ссылки на публикации и скриншоты прилагаются.

Итоги второго этапа реализации гранта.

За отчетный период в рамках реализации социально-значимого проекта проведена Краевая акция по презентации деятельности поисковых организаций края "Мы идем снова там, где гремела война" и достигнут ряд запланированных результатов:
 - проведена масштабная работа, направленная на героико-патриотическое воспитание подрастающего поколения;
- проведено 20 тематических мероприятий в 17-ти муниципальных образованиях края и Республике Адыгея, в которых приняло участие более 8000 молодых кубанцев;
-  организована презентация деятельности в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества общественных поисковых и военно-патриотических объединений Кубани;
- обеспечено тесное взаимодействие с заинтересованными государственными и общественными институтами региона, среди которых департамент молодежной политики края, органы местного самоуправления муниципальных образований, подразделения регионального отделения ДОСААФ России Краснодарского края, ветеранские организации и духовенство;
- в Ассоциацию поисковых отрядов «Кубаньпоиск» и другие поисковые объединения края регулярно поступают обращения от желающих присоединиться к военно-мемориальной деятельности.
Следует отметить, что организаторами в ходе акции получены важные ранее не планируемые результаты.
В мае проведены дополнительные мероприятия Акции, среди которых: 
- 6 мая 2014 года в краснодарском Парке «Солнечный остров», в рамках городских мероприятий, посвященных Дню Победы;
- 7 мая 2014 года в Театре Драмы г. Краснодара, в рамках Краевого торжественного собрания ко Дню Победы;
- 14 мая 2014 года в Русской Православной школе на территории Храма Рождества Христова города Краснодара.
В ходе проведения акции Краеведческим отрядом «Поиск» проведены встречи с преподавателями истории и Кубановедения города Горячий Ключ, Калининского, Брюховецкого, Динского районов. Преподавателям переданы материалы акции в электронном виде (фильм, презентации, фотографии), которые были использованы на Уроках Мужества, проведенных в преддверии Дня Победы в образовательных учреждениях. Подобный опыт будет использован при проведении дальнейшей работы.

4. Межрегиональная учебно-тренировочная Вахта Памяти для поисковиков с участием руководителей поисковых организаций ЮФО

Финальным этапом реализации проекта «Нам доверена память» стала Межрегиональная учебно-тренировочная Вахта Памяти для поисковиков с участием руководителей поисковых организаций ЮФО (далее Вахта памяти). Мероприятие было организовано  Краснодарской краевой общественной военно-патриотической поисковой организацией «Ассоциация поисковых отрядов «Кубаньпоиск» в партнерстве с Региональным отделением ДОСААФ России Краснодарского края, Краснодарским региональным отделением Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» на базе ведущей краевой организации Краснодарской краевой молодежной общественной специализированной организации «Арсенал».
Вахта памяти проводилась для достижения ряда целей и решения важных задач:
•	усиление эффективности и повышение уровня результативности деятельности по увековечению памяти погибших при защите Отечества 
•	осуществление организационно-методической и информационной деятельности в сере военно-мемориальной работы; 
•	трансляция  передового опыта общественных поисковых объединений России;
•	проведение обучающей программы для руководителей поисковых отрядов Краснодарского края и ЮФО;
•	презентация методических приемов и разработок научной фиксации результатов полевой поисковой работы, утвержденных Общероссийским общественным движением по увековечению памяти погибших при защите Отчества «Поисковое движение России».

Подготовительный этап.

В рамках подготовки к мероприятию организаторами в июле 2014 года проведено совещание с руководителями ведущих поисковых объединений, на котором обсуждался формат Вахты памяти, предложения по участникам и экспертам.  Принято решение по месту проведения, приглашаемым организациям, положение.
В июле были подготовлены и направлены письма в департамент молодежной политики Краснодарского края, главе муниципального образования Апшеронский район, а так же приглашения к участию в Вахте Памяти поисковым организациям Краснодарского края, ЮФО, СКФО, Воронежской и Ульяновской областей. 
В августе 2014 года получен Маршрутный лист (предписание) на право проведения комплекса поисковых работ в департаменте молодежной политики Краснодарского края, который в дальнейшем был согласован с органами власти на территории Апшеронского района.
В соответствии со сметой проекта 1 сентября 2014 года был заключен договор с Северским сельским потребительским обществом на поставку продуктов питания для приготовления пищи. Объём продуктов был сформирован исходя из действующих нормативных документов в сфере организации туристических лагерей и походов.
В преддверии мероприятия подготовлены и направлены пресс-релизы в ведущие региональные электронные и печатные СМИ.

Проведение мероприятия.

Вахта памяти была проведена в установленные сроки в период с 12 по 17 сентября 2014 года. 
Базовый лагерь: Краснодарский край, Апшеронский район, г. Хадыженск, пер. Клубный, 5а, оборонно-спортивный лагерь «Арсенал».
Полевой лагерь: Краснодарский край, Апшеронский район, окрестности станицы Куринская (15 км юго-восточнее Хадыженска).
12 сентября 2014 года на территорию базового лагеря прибыли представители 16 поисковых отрядов Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Ростовской области, Ставропольского края, Воронежской и Ульяновской областей. В этот же день состоялось Торжественное открытие мероприятия, а вечером презентация прибывших организаций.
13 сентября был организован комплекс методических мероприятий: 
- экскурсия по  Музею поисковых реликвий ККМОСПО «Арсенал»;
- презентация методики фиксации результатов полевой поисковой работы, утвержденных Общероссийским общественным движением по увековечению памяти погибших при защите Отчества «Поисковое движение России»;
- круглый стол на тему: «Перспективы развития поискового движения на Кубани и Юге России»;
- теоретические, практические занятия, мастер-классы экспертов;
- участие в мероприятиях, проводимых в рамках Межрегионального слета поисковых и патриотических объединений «Школа юного поисковика», памяти Героя Советского союза Н.М. Новицкого, проводимого ККМОСПО «Арсенал» в период с 11 по 14 сентября 2014 года.
14 сентября  2014 года был осуществлен переезд к месту полевого лагеря, который	 был размещен в окрестностях ст. Куринской. 
Далее и до 17 сентября 2014 года поисковые группы проводили поисковые разведывательные работы в 2 местах: в южных и юго-восточных окрестностях ст. Куринской (места боев) и 1,5 км южнее Хадыженска (место падения советского бомбардировщика ДБ-3Ф. 
Работы и практические занятия проводились в трудно-доступной горно-лесистой местности и стали для многих участников своеобразным «мастер-классом» проведения исследований в характерных для Северного Кавказа условиях.
Замечательным итогом события стали поисковые работы на месте крушения советского бомбардировщика ДБ-3Ф, сбитого вражеской зенитной артиллерией  в декабре 1942 года в нескольких километрах от Хадыженска.  В течение трех дней силами поисковиков были обнаружены останки летчика, фрагменты самолета, и, самое главное, Орден Красной Звезды № 47445. Благодаря этой уникальной находке поисковикам удалось установить экипаж крылатой машины: командир младший лейтенант Николай Волков, штурман младший лейтенант Василий Шевский, стрелок-радист старший сержант Александр Рассохин. Примечательно, что командир Н. Волков, выпрыгнул с парашютом, пропал в плен, оказался в тюремном лазарете в Краснодаре,  был спасен местным врачом Терентием Козловым и вернулся в строй. Два остальных члена экипажа погибли. Поисковиками будет завершена работа по обнаружению их останков для дальнейшего торжественного предания земле.
В ходе работ в окрестностях ст. Куринской были обнаружены останки одного советского военнослужащего. Кроме этого было найдено  большое количество артефактов и реликвий Великой Отечественной войны, которые смогут пополнить музеи и выставки поисковых организаций. 
Ежедневно по завершении полевых выходов проводилось подведение итогов дня и планирование работ на следующий день.
17 сентября 2014 года Вахта памяти завершилась торжественным закрытием. 
Итоги третьего этапа гранта.

 За отчетный период было организовано одно запланированное мероприятие, которому предшествовал определенный объем предварительной работы.
Главным результатом стало то, что на территории Краснодарского края впервые было организована Межрегиональная учебно-тренировочная Вахта Памяти поисковых организаций регионов Юга России.
Достигнута цель Вахты Памяти – проведены комплексные методические мероприятий, включающих в себя: семинары, круглые столы, презентации передового опыта и конечно практические занятия в ходе поисково-разведывательной экспедиции.
Для поисковиков Кубани и ряда регионов Юга России была организована  презентация методических приемов и разработок научной фиксации результатов полевой поисковой работы, утвержденных Общероссийским общественным движением по увековечению памяти погибших при защите Отчества «Поисковое движение России».
Важный результат - возможность для поисковиков стать активными участниками мероприятий слета «Школа юного поисковика», проводимого параллельно ККМОСПО «Арсенал». У участников Вахты памяти появилась уникальная возможность пообщаться и поделится опытом с подрастающим поколением исследователей военной истории.
Проведена работа по освещению мероприятия в региональных СМИ: сюжеты о поисковой Вахте памяти вышли в программе «Вести Кубань», федеральном выпуске «Вестей» (ВГТРК), опубликован материал в краевой газете «Кубанские новости» (номер от 23 сентября 2014 года), отслежено 10 публикаций о мероприятии на страницах ведущих интернет порталов региона и страны.

Итоги реализации проекта.

В период с ноября 2013 по сентябрь 2014 года Ассоциация поисковых отрядов «Кубаньпоиск» реализовывала социально значимый проект: «Комплексная межрегиональная программа по созданию условий для повышения эффективности работы в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества в Краснодарском крае и Южном Федеральном округе                        «Нам доверена Память».
Проект был реализован в 4 этапа. Все запланированные мероприятия выполнены в срок и в полном объеме. В мероприятиях программы приняли непосредственное участие 8150 человек. Среди них 150 поисковиков в научно-методической конференции и межрегиональной учебно-тренировочной Вахте памяти и 8000 молодых кубанцев в краевой акции «Мы идем снова там, где гремела война».

· Создан и действует с декабря 2013 года интернет-сайт Ассоциации поисковых отрядов «Кубаньпоиск» kubpoisk.ru.  На сегодняшний день на сайте регулярно  размещаются новости, связанные с поисковой и военно-патриотической деятельностью общественных организаций края, размещена информация о 9 поисковых объединениях. Самостоятельный раздел посвящен лучшим военно-патриотическим проектам некоммерческих объединений, одобренных к распространению в ходе научно-практической конференции. Сайт стал интерактивной площадкой для трансляции передового опыта ведущих поисковых и военно-патриотических организаций. Электронная площадка постоянно развивается, в тестовом режиме действует Форум, размещены баннеры партнеров, действующих в сфере военно-мемориальной работы.
· В городе-герое Новороссийске 14 – 16 ноября 2014 года была проведена Научно-методическая конференция с руководителями поисковых организаций Краснодарского края, ЮФО и других субъектов РФ «Порядок и совершенствование работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества в контексте изменений федерального законодательства». В конференции приняли участие руководители поисковых общественных объединений Краснодарского края, представители координационного совета и региональных отделений ЮФО и СКФО Общероссийского общественного движения России "Поисковое движение России", представители ДОСААФ России, руководители поисковых организаций Республики  Адыгея, Республики Калмыкия, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Северной Осетии, Чеченской республики, Астраханской, Волгоградской, Ростовской, Воронежской областей, Ставропольского края, города Москва, АР Крым (Украина). В ходе Конференции лидеры поискового сообщества Юга России обсудили перспективы развития военно-мемориальной  работы, изменения в федеральном законодательстве и проект Порядка организации и проведения поисковой работы Министерства обороны РФ.
· В апреле 2014 года проведена Краевая акция по презентации деятельности поисковых организаций края "Мы идем снова там, где гремела война". Мероприятия акции охватили 17 муниципальных образований Кубани, участниками ее стали 8000 человек.
· Финальным мероприятием проекта стала Межрегиональная учебно-тренировочная Вахта памяти для поисковиков с участием руководителей поисковых организаций ЮФО, в которой приняли участие 16 отрядов, представляющих 7 регионов России.
В мероприятиях программы приняли непосредственное участие 8150 человек. Среди них 150 поисковиков в научно-методической конференции и межрегиональной учебно-тренировочной Вахте памяти и 8000 молодых кубанцев в краевой акции «Мы идем снова там, где гремела война».
По мнению организаторов в результате проведения мероприятий программы  достигнуты цели и решены задачи проекта:
- в преддверие празднования 70-летия Великой Победы созданы предпосылки для повышения эффективности военно-мемориальной работы в Краснодарском крае и на Юге России за счет объединения усилий и трансляции передового опыта поисковых организаций; 
- при непосредственной организационной и методической поддержке Ассоциации поисковых отрядов «Кубаньпоиск» в Краснодарском крае появились три новых поисковых организации в Анапе, Краснодаре, Темрюке;
 - проведена значительная работа по пропаганде деятельности поисковых организаций края;
- в действующие поисковые и непосредственно в Ассоциацию  организации в течение года обратились десятки молодых людей с просьбой об участии в поисковом движении;
- восемь краевых общественных поисковых организаций вступили в Краснодарское региональное отделение Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России»;
- налажено взаимодействие с государственными и общественными институтами региона и Юга России, заинтересованными в развитии поисковой работы и системы военно-патриотического воспитания молодежи: ДОСААФ России, ветеранские организации, органы по делам молодежи, органы системы образования;
- военно-мемориальная работа получила дополнительное освещение в печатных и электронных средствах массовой информации, благодаря регулярной публикации материалов о реализации проекта;
- налажено тесное сотрудничество с региональными средствами массовой информации.
В целом считаем, что проект «Нам доверена память» реализован успешно, и надеемся, что его продолжение в 2014 – 2015 годах принесет еще больше важных для государства и общества результатов.

